



# 法警方查明一名袭击者身份

## 巴黎恐袭调查初步结果公布 欧洲多国参与调查

据巴黎检方14日最新消息，13日巴黎系列枪击爆炸事件共造成129人死亡，352人受伤。比利时、希腊和德国等欧洲国家加入相关调查，案情正在逐渐明朗。法国警方已经查明一名袭击者的身份，并逮捕多名可能与这起袭击事件有关联的嫌疑人。

法国警方公布初步调查结果，袭击可能由三组恐怖分子完成并相互协调。7名毙命的袭击者中，至少一人是土生土长的法国人。他现年29岁，出生在巴黎郊区。此人有激进极端思想，此前在国家安全部门“挂了号”，列为重点监控对象。警方已经逮捕这名袭击者的家人，并搜查了他亲戚和朋友的住所。

11月15日，在巴黎圣母院外，安全人员持枪巡逻。



### 比利时 抓捕数名嫌疑人

多名目击者看到，袭击者13日晚到巴塔克兰剧院行凶时，驾驶的是一辆比利时牌照的灰色大众轿车。比利时警方查证巴塔克兰剧院旁的车辆是出租车，随后对外来人口密集的布鲁塞尔莫伦贝克区展开突袭行动。

比利时媒体报道，法国警方在那辆可疑车辆中发现写有布鲁塞尔莫伦贝克区地址的停车票据，将这一线索通报了比利时警方，警方在突袭行动中抓捕4人。

比利时首相夏尔·米歇尔证实，警方抓捕几名嫌疑

人，他们可能与13日晚发生在巴黎的恐怖袭击有关联，其中一人据信13日晚身在巴黎。

比利时司法大臣科恩·赫恩斯告诉记者，租车的是一名比利时人。眼下不清楚他是否在7名毙命的恐怖分子当中。

巴黎检察官弗朗索瓦·莫林说，警方还在另外一处遇袭地点发现一辆比利时牌照轿车，经查证，这辆车也是出租车，租车的是一名居住在比利时的法国人。比利时警方14日逮捕了这名法国人和另外两人。莫林说，这三人均不在法国情报部门的观察名单上。

### 同殇

#### 一名中国留法女生受轻伤

据媒体报道，留法学生黄同学透露，一名中国留法女生在巴塔克兰剧院腹部中枪，被送去医院救治，目前并无大碍。黄同学称，该女生在波尔多上学，来巴黎是为了去大剧院看演出。

中国驻法国使馆新闻发言人吴小俊在接受媒体采访时表示，有一位很可能是中国公民的年轻人受了轻伤，但是已经得到了及时治疗。使馆已经派人进行了探视。伤者本人不愿意透露个人信息。

美国加州州立大学长堤分校证实，该校23岁的大三女学生龚萨雷兹遇害身亡。龚萨雷兹是目前得到证实的首位美国籍遇难者。此外，英国外交部确认，在当地时间13日晚间巴黎恐怖袭击事件中丧生的129人中，包括一名英国公民。据报道，这名英国男子名叫尼克·亚历山大，是巴塔克兰剧院的售票员。

13日，位于美国纽约市的世贸中心一号楼被三色灯光点亮。这座建筑坐落在美国“9·11”恐怖袭击中坍塌的世贸中心双子塔遗址北侧，去年11月开放。

法新社报道，巴黎此次遭遇的袭击被视为自美国“9·11”后，发生在西方国家最致命的恐怖袭击之一。

除世贸中心一号楼外，美国其他一些标志性建筑同样亮起象征法国国旗的三色灯光，包括位于旧金山的市政厅。

同时，澳大利亚官员14日说，坐落在新南威尔士州的著名建筑悉尼歌剧院当天也被“法国色”点亮。

此外，位于加拿大多伦多的加拿大国家电视塔、墨西哥参议院大楼、英国伦敦的温布利球场、新西兰城市奥克兰的地标性建筑天空塔以及中国上海的东方明珠塔等也亮起蓝、白、红三色灯光。



11月14日，澳大利亚悉尼歌剧院亮起象征法国国旗颜色的蓝、白、红三色灯光，悼念巴黎袭击遇难者。

### 希腊 袭击者疑以难民身份入欧

希腊警方14日说，至少一名涉嫌参与巴黎恐怖袭击的枪手今年10月曾在希腊境内注册登记为难民。另有消息人士说，另一名枪手也在希腊以难民的身份登记过。这一调查发现坐实了先前部分人士的担忧：恐怖分子可能混入难民潜进欧洲。

法国警方在袭击现场之一巴塔克兰剧院发现这名枪手的尸体，并在他身旁找到一本叙利亚护照。法国警方采集了这名枪手和其他枪手的指纹，并将它们移交希腊警方对比调查。

希腊公民保护部长尼科斯·托斯卡当天发表声明说：“我们特此证实，持叙利亚护照的(枪手)今年10月3日在希腊莱斯罗斯岛登记为难民。”

一名不愿公开姓名的希腊警方消息人士说，警方通过指纹识别，认定另外一名枪手也在希腊做过难民登记。

希腊警方称，眼下无法确定那本叙利亚护照的真伪，不排除枪手使用假护照或他人护照的可能性。护照信息显示，这名枪手年龄为25岁。

### 德国 来自黑山的男子可能与袭击有关

德国警方眼下正在调查上周在德国南部被捕的一名男子是否与巴黎恐袭事件存在关联。

德国《焦点》周刊网络版说，巴伐利亚州警方本月5日在一次公路例行检查时逮捕这名男子。当时，警方从他的车里搜出“多把机枪、手枪和爆炸物”。

按《焦点》周刊的说法，这名男子来自黑山共和国，遭羁押后拒绝开口，也没有为自己请律师。

巴伐利亚州州长霍斯特·泽霍费尔说：“有理由相信，这名男子可能与(巴黎)袭击有关联。”

德国国内阁成员14日在柏林召开紧急会议，就巴黎袭击事件可能带来的影响和后果进行磋商。德国内政部长德迈齐埃在会后的记者会上表示，德国一

直在国际恐怖主义的目标范围内，德国安全部门也在对本国的安全状况进行评估。

他说，德国从14日开始加强公共场所的安全警戒，主要措施包括：加强对来往于德、法两国火车和航班的安全监控，提升安全人员武器装备，在机场等重点区域警方会配备“明显可见的武器”。此外，德国安全部门将密切追踪“危险分子及其支持者”，同时也将关注可能对此次袭击事件作出反应的极右翼分子动向。

此外，德迈齐埃强调，当前不应让欧洲难民危机问题被牵扯至国际恐怖主义的讨论中。德国副总理加布里尔当天早些时候也警示，勿将恐怖袭击作为理由煽动针对穆斯林难民群体的负面情绪。

### 枪手 到底几人？7个？8个？或是更多？

法国警方已经找到7名枪手的尸体，其中6人引爆自杀式炸弹背心身亡，另外一人被警察击毙。

警方眼下无法定论是否还有其他枪手活命在逃。法国媒体早先报道，有目击者看到一名身穿黑色紧身服装、个头一米八五左右的男子在一家餐馆开枪扫射后扬长而去。暂不清楚这人是否在警方圈定的7名枪手手中。

法国警方的“7人说”与极端组织“伊斯兰国”的说法也有数字出入。

“伊斯兰国”14日发布声明“认领”巴黎系列恐袭事件，并声称他们向巴黎多个地点派遣了8名极端武装人员，后者携带炸弹背心、机枪等武器实施了袭击。

法国警方尚未就这一数字出入作出公开解释。